Terminale ES — Exercices sur « Logarithmes et opérations »

Exercice 1 : Exprimer en fonction de In2 les réels suivants :

1 1
A=In16 B—ln3—2 C—§1n16 D=-Ing8

Exercice 2 : Exprimer les réels suivants en fonction de In2 et In5 :

A=1In1000 B=1n500 Czln% D=1n(0,025)

Exercice 3 : Vérifier les égalités suivantes : a) 3In2+In3=1In 24 b) 2In %+ 3In2= ln%

¢) 2In100—31In 10+In 1000=41n 10

Exercice 4 : Ecrire les nombres A et B sous la forme InC , ou C est un nombre a déterminer.

A=%1n25—21n2 B=1n32+ln%—ln2

Exercice 5 : Comparer les réels x ety sans utiliser la calculatrice.
a) x=3In2 et y=21In3 b) x=In5—-In2 et y=In12—In5

Exercice 6 : On sait que In3~1,1 et In5~1,6. En déduire, sans l'aide de la calculatrice, des valeurs
approchées de : a) In27 b) In15 c) In45

Exercice 7 : On sait que In2~0,7 et In7~1,9 . En déduire, sans 1'aide de la calculatrice, des valeurs
approchées de : a) In56 b) In3,5 c) In24,5

Exercice 8 : Vérifier, sans l'aide d'une calculatrice, les égalités proposées :

a) Ine’—2lne’=1 b) 3lne3+%lne10=—4

Exercice 9 : Ecrire de maniere plus simple les nombres suivants :
1 Lins+1 eZ+ln2 e21n3

-5 In5 . 0,5 —4 _ .2 _
A=In(e”)+3e B—Elne —Ine C=e D_e_ =S

Exercice 10 : Simplifier les nombres suivants :
5

3
A=ln|S| B=lnve-In|L| cC=In|S|+m5 D=2m7-In[2| E=e™  poemew
e Ve 5 e’
G=2In(vV2+1)+In(-2v2+3) H=1n(x/7)+ln(2\/7+%

Exercice 11 : Simplifier les expressions algébriques suivantes, apres avoir précisé leurs ensembles de
Inx+1

définition : A (x)=e* " B(x)=e " xe" " C(x)=%

Inx—1

Exercice 12 : Vérifier les égalités suivantes en précisant pour quelles valeurs de x elles sont définies :

1+e' l+e”
=In —
e —1 1—e

X

a) In(e*+1)—x=In(1+e™ ") b) In

X

Exercice 13 : f estla fonction définie par f (x)=2In x+In(1—x)—In2
a) Ifréciser I'ensemble de définition de f .
b) Ecrire f (x) sous laforme Ing(x),ou g estune fonction 4 déterminer.



